

奋勇争先,开创高质量发展新局面

——习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时的重要讲话提振信心催人奋进

“抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。”

2月8日,习近平总书记在听取吉林省委和省政府工作汇报时发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记的重要讲话精神为根本遵循,团结一心、锐意进取,担当作为、真

抓实干,把党中央的各项部署落到实处,以奋发有为的姿态开创高质量发展新局面。

东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要,关乎国家发展大局。党的十八大以来,习近平总书记

多次到东北地区考察调研,为东北全面振兴把脉开方。

现场聆听了习近平总书记的重要讲话,吉林省发展改革委主任张志新倍感振奋。“总书记的重要讲话为吉林发展指明了正确方向,注入了强大动力。”他表示,要发挥好经济综合部门的职责, (下转4版)

梧桐枝繁引凤来

——我市以高质量招商赋能高质量发展

□ 本报记者 刘子璇

行走在城乡各地的项目建设现场,放眼望去,机械轰鸣,塔吊林立,到处是一派聚力攻坚、热火朝天的景象;营商环境优、项目落地快、产业发展好……我市招商引资“强磁场”效应持续释放。

2024年以来,我市始终保持“满格”状态,全面打响“招商阵地战”,奏响了以高质量招商赋能高质量发展的磅礴乐章——聚焦“985”重点产业链,重点招引项目106个,总投资1427.1亿元;围绕氢能、新能源、文旅、碳基新材料、大数据等产业链开展产业链精准招商,先后引进了投资100亿元的项目签约;1-10月份,我市招商引资签约项目117个,签约金额941.5亿元。

“激活力 步履坚定‘走出去’”

经济要发展,项目是支撑,招商是关键。招商引资工作是培育经济新增长点的“一号引擎”,更是推动经济高质量发展的“源头活水”。

我市始终保持领导高位招商常态化攻坚,凝心聚力“走出去”抓招商,促成重大项目落地转化——

市委书记孙大军赴北京就人才引进等调研考察,与中国生产力学会、思成方商业服务有限公司等企业代表共商合作;

市委常委、副市长刘晋萍多次带领市直有关部门前往湖北十堰、重庆、杭州、贵阳等地考察招商,聚焦氢能汽车产业化发展、智慧城市、数字转型等大数据应用项目对接洽谈、招商合作;

市政府先后与太钢集团、合肥安海半导体公司、壹为新能源汽车公司等围绕“985”产业链建设、氢能发展、金融合作进



图为吕梁经开区新材料产业园区山西迪诺思新能源科技有限公司生产车间内,工人正将废旧动力电池进行拆解。

行工作会谈和深入交流,为进一步加强合作奠定了坚实基础;

各县(市、区)也纷纷发力,招商“朋友圈”持续扩大;岚县组织团队赴江浙沪考察并举办岚县“长三角”招商引资集中签约仪式;交口组织考察队到重庆、江苏、上海等地,就文旅项目、冶铸产业进行考察洽谈……

宣传推介、项目签约、洽谈合作、考察招商……一次次跨越山海的“双向奔赴”,一场场共促合作的招商推介盛会,一个个共赢发展的项目签约,吹响了吕梁新一轮“大招商、招大商、招好商”的攻坚“冲锋号”;一年来,全市共组织外出考察累计50余次,拜访企业70余家;接待各类招商考察团队累计11批次26家商企及企业,共引进亿元以上项目62个,总投资941亿

元。

一批大项目、好项目先后在吕梁落地生根,各类企业投资吕梁,深耕吕梁意愿持续高涨,招商引资工作保持了持续、快速、健康的发展势头,形成了“市级领导领衔招商、分管领导主抓招商、各县(市、区)争先招商、全社会参与招商”的大招商工作格局。

“强动力 广辟渠道‘请进来’”

如何在招商引资上走出一条新路,打造一个招商引资新高地,从而实现从“量变”到“质变”?我市始终将此作为一个重要命题,坚持“走出去”和“请进来”相结合,找准发展定位,精心储备项目,创新招商方式,推动招商引资全面开花。



孝义市:下定“七决心” 答好“七张卷” 奋进“双百强”

本报讯(记者 康桂芳)扬帆奋进正当时,逐梦前行谱新篇。如何深入学习贯彻落实吕梁市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神,1月15日,中国共产党孝义市第七届委员会第八次全体会议暨市委经济工作会议召开,以踔厉领先的决心、尽锐出战的决心、改革到底的决心、挖潜增效的决心、为民造福的决心、恒守底线的决心“七个决心”,奋力答好工业强市、文旅富民、创新升级、扩大内需、民生改善、安全稳定人民满意的“七张答卷”,高标准谋划经济社会发展,挺膺奋进“双

百强”,推动中国式现代化孝义实践呈现崭新气象、迈出坚实步伐。

以踔厉领先的决心,答好工业强市答卷。工业是孝义市经济发展的最大优势和最强底气。在传统产业方面提出要向新而行、蝶变升级,新兴产业要由新而进、聚能起势。今年将聚焦打造以氢能、现代煤化工两大千亿级产业,铝镁、锂电、白酒三大百亿级产业,固废综合利用、耐材等多个十亿级产业为核心的“2+3+N”产业矩阵,构建以新质生产力为引领,多业支撑、多业承载的现代化产业体系。

以改革到底的决心,答好创新升级答卷。以“营商环境提效年”为牵引,以改革创新为动力,优化营商环境,打造开发升级版,锚定建设国家级开发区的目标,人人树立招商思维,个个肩负招

□ 本报记者 刘华

绿色环境发展博士工作室飞跃成长,科技人才创新能力强劲;各类培训颇具特色,更多青年人才从中受益;分批开展青年人才免费体检,人才健康倾情守护……一项项人才政策,一堂堂精彩授课,一场场关爱活动,无不彰显着中阳县在“引育用留”上下真功、使真劲、出真招、用真情,以源源不断的“人才”活水,激荡起高质量发展的无限活力。

在精准“引”上下功,实现城市和人才双向奔赴

来自长治的刘帅,是2024年通过全市公立医院校园招聘来到中阳县人民医院的一名中医大夫,也是中阳县去年首次引进的医学硕士。整洁干净的走廊和病房,井然有序的诊疗区域,专业先进的医疗设备,让他对崭新的职业旅程充满欣喜。入职3个月,刘帅接诊量超过500人次,单日最高接诊量达到27人次,患者的认可与肯定,成为对中阳优质医疗服务的最好诠释,也成为刘帅扎根中阳用心服务患者的不竭动力。在中阳县,刘帅实现了人才与城市的“双向奔赴”。

近年来,中阳县进一步完善管党人才格局,围绕人才友好型城市建设,高规格召开人才工作交流会,制定实施系列政策和举措,切实把政策红利真正转变为青年人才的发展红利。设立人才工作经费,不断加强队伍建设,拓宽引才渠道,搭建发展舞台,持续办好“招才引智”活动,精选8个事业单位,拿出47个优质岗位,跨越3个城市,走进6所高校。先后推出“人才待遇政策8条”“教育卫生人才引进特别计划”,惠及各层次、各领域的青年和人才。现如今,新进研究生以上人才143人,本科以上人才超过九成,职工整体素质提升显著,他们将创新思维与县域发展交织,为发展注入“活水”。

在精细“育”上使劲,实现智慧与活力涌流迸发

如何让“潜力股”蜕变为“实力派”?中阳县以一系列人才培养举措,不断完善青年人才培养体系和培养格局。2024年,共举办四期“中青班”,一期“铁肩班”,一期“国情研修班”。此外,积极与全国各大院校合作育才,与北航合作开展四期专题培训,与山西财经大学合作开展一期国情研修,邀请华中师范大学教授开展一场教学讲座,邀请中国政法大学教授专题授课,与山西大学合作开展专题培训班。一系列课程精彩纷呈,授课团队阵容豪华,不仅有高校教授,还有业界专家,500多人次引进人才参加培训,综合素质与业务能力明显提升。

中阳县还持续下大力气扩大升级校地合作。与中国政法大学、中央财经大学等高校新签约4个基地,与大连理工大学、大连海事大学达成合作项目3个,与北航合作开展黑木耳航天育种项目,与大连海事大学共建智能化矿井建设实验室,清华大学“人机共生 未来艺术的共创画展”选取中阳县阳坡村作为重要素材进行创作。

城因人兴,才因城而兴,中阳县人才培养成果丰硕,智力与活力涌流迸发,“产学研”互利共赢,成为了高质量发展的中流砥柱。

在精确“用”上出招,实现人才和岗位深度融合

“中阳县绿色环境发展博士工作室去年5月底成立,7月份我们邀请市综合检验检测中心专家开展培训、指导建设,推动工作室升级改造,赋能团队飞跃成长。我们将充分发挥自身专业优势和校友资源优势,不断优化和提升现有的检测技术水平,助力综合检验检测中心更好地开展业务工作,提升中阳县综合服务治理能力。”引进博士孔小燕侃侃而谈,中阳县的服务强县战略,为他们科技人才以及科研团队搭建了广阔的发展平台。



孝义市临水村 田园风光进大棚 农旅融合草莓甜

本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张丽妍)金龙山下、临水村边,果蔬大棚孕育着新的希望,头戴草莓色遮阳帽,长衫喜人,“听说这里的草莓味甜汁多,个大饱满,趁着假期带孩子来采摘,不仅可以饱口福,而且能进行亲子教育。”采摘的游客说。

春节期间,位于孝义市临水村东的金龙山绿色有机温室大棚里草莓抢鲜上市,吸引了不少市民前来品尝采摘,开启了冬日的“莓”好滋味。放眼望去,只见嫩绿的草莓秧沿着田垄铺开,一垄垄草莓长势喜人,在绿叶白花间,一颗颗鲜红饱满的草莓,令人垂涎,不时有工人穿梭其中,熟练地修剪、采摘,一派忙碌的景象。

“这是2024年6月投资建设的温室大棚,目前6座大棚已建成投入使用,每个大棚种植面积1.7亩,今年种植了草莓、西红柿、甜瓜等应季果蔬,供广大游客前来观光采摘。”工作人员郭崇明介绍,大棚采用山东寿光标准化模式,配备有自动卷帘、水肥一体化、保温设施,草莓选用红颜品种,全部是有机、无添加的绿色食品。

为保证草莓的品相和口感,满足消费者对品质的需求,工作人员通过

深入贯彻落实市委五届九次全会暨市委经济工作会议精神

新春走基层